西部超导材料科技股份有限公司 关于部分募集资金投资项目延期的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虑假记载、误导性陈述 或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性依法承担法律责任。

重要内容提示:

西部超导材料科技股份有限公司(以下简称"公司")将 2021 年度向特定对 象发行 A 股股票募集资金投资项目(以下简称"募投项目")之"高性能超导线 材产业化项目"的建设期进行延长、计划 2024 年 4 月 30 日前完成项目建设。上 述募投项目延期不会改变或变相改变募投项目的投资内容、资金用途、投资总 额和实施主体。

公司于 2023 年 12 月 25 日召开第四届董事会第十五次会议、第四届监事会 第十一次会议,审议通过了《关于部分募集资金投资项目延期的议案》,结合目 前公司募集资金投资项目的实际建设情况和投资进度,在募集资金投资用途及 投资规模不发生变更的情况下,对项目达到预定可使用状态的时间进行调整。 现将本次部分募集资金投资项目延期事宜公告如下:

一、募集资金基本情况

根据中国证券监督管理委员会(以下简称"中国证监会")于 2021年 11月 23 日出具的《关于同意西部超导材料科技股份有限公司向特定对象发行股票注 册的批复》(证监许可[2021]3709 号), 公司获准向特定对象发行人民币普通股 (A 股) 22,774,069 股,发行价格 88.39 元/股,募集资金总额为人民币 2,012,999,958.91 元, 扣减本次发行的保荐费用及承销费用人民币 29,995,282.43 元后,实际收到募集资金人民币 1,983,004,676.48 元,在扣除 其他各项发行费用后,实际募集资金净额为人民币 1,981,085,331.28 元,上述资金已全部到位,经中审众环会计师事务所(特殊普通合伙)审验并出具《关于西部超导材料科技股份有限公司向特定对象发行股票认购资金实收情况的验资报告》(众环验字[2021]1700004号)。

上述募集资金到账后,已全部存放于公司董事会同意开立的募集资金专项账户内,并由公司与保荐机构、存放募集资金的商业银行签署了三方监管协议,共同监督募集资金的使用情况。

二、本次延期募投项目的基本情况

公司延期的募投项目为"高性能超导线材产业化项目",截至2023年11月 30日,募集资金使用情况如下:

单位:万元

项目名称	项目总投资	募集资金投资额	累计投入募集资金金额	投资进度
高性能超导线 材产业化项目	10, 082. 00	10, 082. 00	2531. 52	25. 11%

三、本次募投项目延期的具体情况

(一) 本次募投项目延期情况

结合目前公司募集资金投资项目的实际建设情况和投资进度,在募集资金 投资用途及投资规模不发生变更的情况下,对项目达到预定可使用状态的时间 进行调整,具体如下:

项目名称	变更前预计达到可 使用状态日期	变更后预计达到可 使用状态日期
高性能超导线材产业化项目	2023年12月31日	2024年04月30日

(二) 本次募投项目延期的原因

公司募投项目"高性能超导线材产业化项目"原计划于2023年12月31日达到预定可使用状态,受项目少数设备采购、设备验收调试的影响,以及部分设备未办理转固验收等因素的综合考虑,公司该募投项目建设有所延后,同时本着控制风险、提高募集资金使用效率的原则,公司现将上述募投项目达到预计可使用状态的时间延长至2024年4月30日。

四、重新论证募集资金投资项目

根据《上海证券交易所科创板上市公司自律监管规则适用指引第1号——规 范运作》相关规定,公司对本项目的可行性、预计收益等进行了重新论证,具 体情况如下:

(一) 项目建设的必要性

本项目生产模式和目标市场与原有业务相似,与公司现有的主营业务有较高的关联度,项目建成后,公司将形成2,000吨的MRI用超导线材产能,为国内MRI产业的持续发展提供材料支撑。本项目从公司未来发展战略出发,以市场为导向,有利于保持公司在行业内的竞争优势、巩固公司的市场地位。

在国家"十四五"战略规划的支持下,预计我国MRI市场将持续快速增长,特别是3T以上高场MRI市场需求将更加旺盛。项目建成后,公司将形成2,000吨的MRI用超导线材产能,为国内MRI产业的持续发展提供材料支撑。

(二)项目建设的可行性

(1) MRI为国内优先发展的高技术产业化重点领域之一

MRI是目前最重要的医疗影像手段之一,亦是当前超导材料的最主要应用领域。与基于CT(计算机X-射线断层摄影术)的X射线技术不同,MRI对人体不会产生放射性损伤,可以实现三维立体扫描、成像图像分辨率高、对肿瘤早期诊断有较高的临床价值,已经广泛运用于全身各部位脏器的疾病诊断中。MRI产品类型方面,超导型MRI能使电流在闭合的超导线圈内几乎无衰减地循环流动,可产生稳定、均匀、高场强的磁场,较永磁型MRI在成像稳定性、图像质量等方面

具有明显优势。因此,随着医疗需求质量的提升,超导型MRI产品已逐步得到越来越多医疗机构的青睐。然而,目前国内MRI市场基本上被国外公司垄断,且价格昂贵,使得国内大多数中、小医院无法负担。为此,国家已明确将磁共振成像设备列为当前优先发展的高技术产业化重点领域之一。

(2) 国内医疗基础设施建设及配套服务不断升级

国家"十四五"规划提出建设"多模态跨尺度生物医学成像设施"、"国家医学中心"、"区域医疗中心"及达到三级医院设施条件和服务能力的"县级医院",将大力推动国内医疗产业及相关配套企业的发展。因此,在国家"十四五"战略规划的支持下,预计我国MRI市场将持续快速增长,相关低温超导产品亦将迎来一次高质量、高速度的发展。而公司作为国内唯一的低温超导线材商业化生产企业,一方面,需要依托已有的技术积累,为国内MRI产业的持续发展提供稳定、可靠的材料支撑;另一方面,亦需把握市场机遇,进一步拓展下游市场、巩固自身的市场地位。

(3) 超导材料的应用范围不断拓展

超导材料在轨道交通、高能加速器、磁约束核聚变、人体磁共振成像仪 (MRI)、核磁共振谱仪 (NMR)、磁控直拉单晶硅 (MCZ)磁体、超导量子计算机、质子重离子加速器、超导储能等特殊领域均有不同的应用拓展。

综上所述,本项目符合下游市场需求,未来市场空间广阔,具备可行性。

(三)项目经济效益测算

本次项目延期对预计收益未产生重大影响。

(四)募集资金投资项目重新论证的结论

公司对"高性能超导线材产业化项目"进行了重新论证,经论证,公司认为该募投项目符合公司战略规划和下游市场需求,市场前景广阔,仍具备投资建设的必要性和可行性,公司将继续实施该项目。同时,公司将对募投项目的实施进度进行持续关注,合理安排募集资金使用,有序推进募投项目建设,确

保募投项目完工并实现预期收益。

五、对公司的影响

本次部分募投项目延期是公司根据项目实施的实际情况做出的审慎决定,项目的延期未改变募投项目的投资内容、投资总额、实施主体,不会对募投项目的实施造成实质性的影响。本次对部分募投项目延期不存在变相改变募集资金投向和损害公司及股东尤其是中小股东利益的情形,符合中国证监会、上海证券交易所关于上市公司募集资金管理的相关规定,不会对公司的正常经营产生不利影响,符合公司发展规划。

六、履行的审议程序

公司于2023年12月25日召开第四届董事会第十五次会议、第四届监事会第十一次会议,审议通过了《关于部分募集资金投资项目延期的议案》,同意公司将募投项目之"高性能超导线材产业化项目"的建设期进行延长,计划2024年4月30日前完成项目建设。公司独立董事发表了明确同意的独立意见,保荐机构对本事项出具了明确同意的核查意见。

七、专项意见说明

1、独立董事意见

公司本次部分募集资金投资项目延期是公司根据募投项目实施的实际情况做出的审慎决定,不会对公司的正常经营产生重大不利影响。决策和审批程序符合《上海证券交易所科创板股票上市规则》《上海证券交易所科创板上市公司自律监管指引第1号——规范运作》《上市公司监管指引第2号——上市公司募集资金管理和使用的监管要求》等相关法律法规及《公司章程》的相关规定,不存在变相改变募集资金投向和损害公司股东特别是中小股东利益的情形。我们同意该议案内容。

2、监事会意见

公司监事会认为:公司本次募投项目延期不存在变相改变募集资金投向和损害公司及股东尤其是中小股东利益的情形,符合中国证监会、上海证券交易所关于上市公司募集资金管理的相关规定,不会对公司的正常经营产生不利影响,符合公司发展规划。

综上、公司监事会一致同意《关于部分募集资金投资项目延期的议案》。

3、保荐机构意见

经核查,保荐机构认为:

公司本次将募投项目之"高性能超导线材产业化项目"的建设期进行延长,已经公司第四届董事会第十五次会议、第四届监事会第十一次会议审议通过,独立董事和监事会已发表明确的同意意见,履行了必要的法律程序,符合相关法律法规的规定。上述事项不存在改变或变相改变募集资金用途的行为,亦不会影响公司主营业务的正常发展,不存在损害公司和股东利益的情形,有利于提高资金使用效率,符合公司和全体股东的利益。

综上,保荐机构对公司部分募集资金投资项目延期的事项无异议。

八、上网公告附件

- 1、《西部超导材料科技股份有限公司独立董事关于公司第四届董事会第十五次会议相关事项的独立意见》;
- 2、《中信建投证券股份有限公司关于西部超导材料科技股份有限公司部分募 投项目延期的核查意见》。

特此公告。

西部超导材料科技股份有限公司董事会 2023年12月26日